

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

Ki lesz a főispán.

Bár beláthatlan azon idő, melyben községünk napirendre térend Vadnay Andor halála felett, mégis a kutató ész, a kíváncsi kebel szereti fűrkészni, mi lesz? ki lesz Csongrád megye főispánja?

De viszont azt kérdezzük mi, ki az a bölcsességelteli férfiú, a ki erre a kérdésre csak hozzávetőleg is felelni képes volna!

Azt mondják, nincs pótolhatlan ember igaz, mert hisz mi lenne a tudományból, művészetből, iparból, ha pótolhatlanok volnának az emberek? Elismerjük, hogy senki sem pótolhatlan, de azon úr, mely egyes nagyok halála által működésük terén támad, szinte pótolhatlanságot sejtet velünk az álláson, mit egyes nagy szellem szemeit lehunyva elhagyott.

Eppen így vagyunk mi is Vadnay Andorral, ő se pótolhatlan s azt mondhatnók, meghalt, lesz helyette másik: meghalt a pápa, éljen a pápa.

Azonban ha megszámolunk a csongrád megyei viszonyokkal, ha tekintetbe vesszük azon ócska eljárást, melylyel a 48-as függetlenségi ellenzéknek egy elvetemült kis törédéke viselkedik a megyében, t. i. gyűlöl, üldöz minden megyei tisztviselőt, hát ily viszonyok közt Vadnay Andor csakugyan pótolhatlan.

Vadnay nem volt érzékeny, szembe nézett a támadásokkal, nem tért ki semmi elől sem, — a bírálaton aluli, s emberi érzés hiányára valló komisszódásokra természetesen nem is reflektált. — Augiás istállóit tisztogatta, s épp ezért támadtak ellene, ezért akarták pellengérezni, állását, magán becsületét, elhomályosítani azon nyumbust, mely Vadnayt nem csak megyéjében, hanem országszerte díszfénnyel vette körül. Vadnay a kötelességtudás, szorgalom, becsületesség munka-apostola volt.

Ragyogó karakterével imponált is. Ezért mondjuk, hogy Vadnay pótolhatlan úrt hagyott maga után. Hogy ki lesz méltó utóda e nagy szel-

lemnek, a jövő titka. Annyi bizonyos, ha érzékenykedő ember lesz, akkor a mi speciális viszonyaink közt csak pünkösdi királyság lesz részére a főispáni szék.

Többeket emlegetnek már e distingvált állásra: Dr. Csató Zsigmond alispánt, Fekete Márton főigazgatót, Rudnay Béla fővárosi rendőrfőkapitányt, Báró Thoroczky Viktor vásárhelyi főispánt, Ivánka Oszkár orsz. képviselőt.

Hogy kit helyez a kormány bizalma a főispáni székbe, nem tudjuk, de azt tudjuk, hogy ha más uton halad, mint Vadnay, akkor, mint már fentebb is említők, pünkösdi királyság lesz részére a csongrád megyei főispánság.

H . . .

VEGYESEK.

Népünnepély.

A mindszenti „Polgári Kör“ folyó évi május hó 27-én, pünkösöd második napján, a kuroza-réten nagyszabásu népünnepélyt rendez, melyre a mulatság iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az — elnökség.

Az ünnepély programja a következő:

1. *Toborzó.* Az ünnep délelőttjén színes kendőkkel, szallagokkal, bokkrétákkal diszitett hat ökrös szekér harsogó zene-szóval járja be a község fő-utózáit.

2. *Kivonulás.* Délután 3 órakor a „Polgári Kör“ helyiségéből zászlók alatt, két zenekar tárogatója mellett, díszes menet az ünnepély színhelyére.

3. *Távgyaloglás és kerékpár verseny.* Az elsőnek beérkező gyalogos és kerékpáros bajnoki címzet nyernek, s örök emlékezet okáért fényképen fognak megörökítettetni.

4. *Karika dobás.* Két körben állandó mulatság, melyben értékes tárgyak nyerhetők.

5. *Japán szériü,* vagy a léggeröpült jutalom. Erdekfeszítő eredeti ötlet. Nagyon ügyes bohóság.

6. *Kötélhuzás.* Mulattató erőművészet. A győztes párt kineveti ellenfelét.

7. *Hordó-verseny.* Kacagtató légtornászat feneketlen hordókban. Már eddig is tömérdek pályázó jelentkezett.

8. *Lég-hajózás.* Gyönyörűnél gyönyörűbb léghajók egész tömege röpül az ég felé.

9. *Lepényevés.* Halálra neveltető évési küzdelem a lepény közepén levő koronáért.

10. *Póna mászás.* A fenyőre aggatott tárgyakat az ügyes mászó nyeri el.

11. *Korona-vadászat.* Párját ritkítólag mulatságos háboru az elrejtett koronáért, mely a győztest illeti.

12. *Kakasfogás.* Azé lesz a zsákmány, a ki kézre keríti. Pazar mulatság, mely minden várakozást felülmúl.

13. *Sírók és nevetők verseny.* A ki legszebben sír, egy koronát kap; a ki jól tud nevetni, az is pénzért nevet.

14. *Zsákfuttatás.* A legügyesebb futó nagy meglepetésben részesül. 100 fillér úti a markát.

15. *Számár verseny.* A leglustább számár nyeri el az első díjat, de a második is jutalmat érdemel.

16. *Szépség-verseny.* Az ünnepélyen résztvevők közül egy verseny-bírótság ítéli oda a remek selyem kendőt a legszebb magyar lánynak.

Konfetti szórás.

Mindez a tömérdek mulatság a legolcsóbb pénzért tekinthető meg.

A népünnepélyen 10 éven alóli gyermekek személyenkint 10 fillért, a felnőttek pedig 30 fillért fizetnek.

Az ünnepély közben séta-hangverseny.

A népünnepélyt két óriási sátorban nyilvános esti táncmulatság követi.

A cigány-zene sátorba a belépti díj személyenkint 1 korona; a fuvós zenekar mulatságára leány 40 fillér, férfi 60 fillér.

Csárdás-verseny. A legügyesebb tánczó pár értékes jutalomban részesül.

Nagy tűzijáték.

Ugy a népünnepélyre, valamint az esteli táncmulatságra jegyek előre válthatók Büchler Gábor, Goldner Odön és Weisz Ignác urak kereskedéseiben, Bertók János vendéglősnél és Keresztes Aron pénztárnoknál.

Isletes ételekről, italokról és pontos kiszolgálásról gondoskodva van.

Külön meghívók nem bocsáttatnak ki a „Polgári Kör“ könyvtára javára felülfizetések köszönettel fogadtatnak a hírlapi uton számoltatnak el.

Kedvezőtlen idő esetén úgy a népünnepély, valamint az esti táncmulatság, a következő vasárnapon fog megtartatni.

— **Személyi hírek.** Örgróf Pallavicini Sándor ur és főuri neje e hó 7-én Pusztaszerre érkeztek. Ezuttal magas vendég társaságában érkeztek ő excellenciáik. E magas vendég herczeg Octtingen volt. 8-án Anyáson gyászmise volt, melyen Örgrófné ő excellenciája volt jelen. Ő excellenciáik csak pár napra jöttek az uradalom megtekintésére.

— **Községi közgyűlés.** Mindszent község képviselő-testület f. hó 15-én tartotta rendes havi közgyűlését, melyen első tárgy Vadnay Andor dr. elhunyt főispán ur özvegyének levele, melyben a község által hozzá intézett részvétiratot köszöni meg. Majd egyhangu határozattal Hám János igazg. tanító urnak 50 éves tanítói működésének alkalmával a község örökös ingyenlakást ajánl fel. Említésre való ügy volt még a végrehajtói állásnak betöltése iránti intézkedés. A képviselő-testület felkéri a főszolgabíró, hogy ez állásra a pályázatot hirdesse meg 800 korona évi fizetéssel.

— **Képviselő-jelölés.** A csanyi és tömörkényi Kossuth-pártok, — mint értesülünk, — meghívást intéztek dr. Barta Ferencz fővárosi ügyvédhez, hogy a szegvári kerület képviselő-jelöltségét fogadja

el. Dr. Barta f. hó 12-én meg is jelent Csanyon és Tömörkényen, hol a két Kossuth-párt egyhangulag jelölte. Barta a jelöltséget elfogadta.

— **Gyászhir.** A régi magyar becsületességnek egy tipikus alakja hunyta le e hó 11-én örökre szemét, Marton Antal volt e békeszerető, e becsült alakja községünknek. Polgártársai bizalma őt a 70-es évek végén a birói székbe is emelte. Nagyzámu család siratja a becsületben elhunyt aggasztját.

— **Tiszai fürdők.** A helybeli fürdő építetők részvénytársaságának felügyelő bizottsága tegnap délután tartotta első ülését Wimmer Károly bizottsági elnök lakásán, mely alkalommal, tekintve az időjárásnak kedvezőre fordultát, a fürdőknek beállítására és rendbehozatala képezte a tanácskozás tárgyát.

— **Csatorna-átvétel.** A mű ut mentén létesített földött csatornát Kruspér Pál kir. főmérnök, Regdon Géza kir. mérnök és Albertényi Antal várm. főszámvevő, a törvényhatóság képviselőjében tegnap vizsgálták fölül, s az építményt a vállalkozótól át is vették.

— **Eljegyzés.** Pásztor János szentesi hírlapíró e hó 12-én jegyet váltott Sulcz Róza kisasszonnyal, Szentesen.

— **Hírek a főispánválságról.** A „Vásárhely és Vidéke“ írja: A fővárosi hírlapok a csongrádmezei főispáni állásra említésbe hozott nevekkel szemben azon hirt közlik, hogy az összes kombinációk mind koraiak, a mennyiben a csongrádmezei főispáni állás a legközelebb megüresedő vásárhelyi főispáni állással közösen fog be-

töltetni. Mennyiben felel meg ez a hír a valóságnak, az legközelebb elválnak. Egyelőre nem is tűzünk hozzá semmi megjegyzést, csak azt emeljük ki, hogy e hír szerint a vásárhelyi külön főispáni állás megszűnnék.

— **Vásár a szomszédban.** A szomszédos Hm.-Vásárhelyen június 1-én kezdődik az idei tavaszi országos vásár, melyre vérszentes helyekről sertések szabadon felhajthatók.

— **Megszűnt vész.** A mindszent községben uralkodott szórványos sertésvész megszűnével, a hatóságilag elrendelt zárlat feloldatott.

— **Állatok védelme.** A mezőgazdaságra hasznos állatok oltalmazása értelmében a földművelésügyi m. kir. miniszter rendeletet bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. A ki a rendeletben felsorolt emlős állatokat és madarakat pusztítja, a madarak fészkeit és tojásait, fiait elszedi, vagy azokat hatósági engedély nélkül forgalomba hozza, kihágást követ el és 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethető.

— **Fagyos szentek.** A néhai jó szentek: Pongrác, Szervác és Bonifác mikor még éltek az ő szent életüket e földön, de hogy is hitték volna, hogy a késő ivadék valamikor még rettegni is fogja az ő emléküket. Pedig így következett be. Az emberek önkéntelen és fázósan dideregnek, mikor e három jóra való szent bármelyikének a nevét is kiejtik, mert a mi kártevése kései tavaszi fagynak, időjárás viszonyosságának termésben, gyümölcsben esik, azt mind e jámborok rovására írják csak

TÁRCZA.

Az új kisasszony.

Irta: Bokor Rezső.

Valami szokatlan ünnepesség uralkodott egy nap délelőttje a „Stark és fia“ féle bureauban. Tudja az Isten, hogy mi lelte ma mindezeket a mororva embereket, hogy úgy kinyalták magukat. Nini, még az örökké dörmögő vén Spitzer bácsi is letette azt a vedlett császárkabátot, a mit évtizedek óta hordoz és valami kaczer jaquetot öltött magára. Valami új nyakkendőfele is disztelenkedik rajta.

A saldo contistát egyenesen bálba lehetne vinni, úgy kicsipett a gyerek. Kelemen Sándor, a vörösbajszu pénztárnok még most is illegeti magát. Föl-fölveti a szemét az előtte fekvő pénztárkönyvből a tükörbe és igazít egyet hol a bajszán, hol a frizuráján. Különös máma ez az egész bankiroda. Ifj. Stark ur már 8 órakor bent van az irodában, holott máskor még 9 óra kor is ott billiárdozik a Petanovitsban. Ni a comptoirista még szegfüt is tűzött a gomblyukába, a hallgatag főkönyvelő pedig vadonat új écharpe nyakkendőt kötött.

Talán bizony az új kisasszony miatt van ez a nagy cifrázkodás? Dehogy, már

hogy volna? Bolond föltevés; persze, hogyisne, a kéne még csak, majd bizony egy olyan csitri miatt!

Valamennyi röstelli önmagának is bevallani, hogy de bizony csak azért. Hanem azért a mikor a „csitri“ pont 8-kor benyit az irodába, csakugy törtetik magukat, hogy lekaphodják róla, ki a boáját, ki a köpenykéjét. Id. Stark ur, a főnök is bedugja egy pillanatra a potrohát, a belső irodából. Itt-ott egy kis suttogás, aztán megkezdődik a szokott napi munka.

De tudja az ördög, nem akar ez máma úgy menni, mint máskor.

Valamennyinek az motoszkál a fejéber, hogy az új kisasszonynak gyönyörű haja van, meg hogy nagyon kedves, mikor ügyetlenül betintázza az ujjait.

*

8 óra előtt ott szoktak ácsorogni a kályha körül. Boszus valamennyi. A saldocontista fontoskodva beszél valamit.

Aztán befordultak a legközelebbi saroknál, mert észrevették, hogy követém őket. Aztán az öreg ur jött szemközt és olyan mérgesen nézett a fiatalra. Botrány, gyalázat, nem fogjuk tűrni, hogy emelt fővel járjon itt köztünk. Tudtam mindjárt, hogy ifj. Stark ur műve volt az, hogy egy ilyen kétes személy bejusson az irodába, na ja, a szeretője.

Tudja már az öreg ur is, abban van még becsületérzés, majd kiteszi innen, pedig kár érte, Isten ugyse kár, olyan szép lány.

Eközben megérkezik a kisasszony. Azért csak most is ép úgy kapkodják le a holmiját, mint az első napon.

Nemsokára megjön a két főnök is, ijedten rebbennek szét, ki-ki felhuzza a kabát ujjára a vászonellenzőket, aztán folyik a munka mélységes csöndben.

A napsugár áttör a lebocsátott zöld rolettákon és ott tánczol az írászatalokon.

Az öreg chef irodájában megszólal a csengő. Márton, a kövér irodaszolga csörtet befele.

— Tessen a kisasszonynak bemenni az öreg nagyságos urhoz.

Emezek itt vihogva dugják össze a fejüket, arczukon kárörvendő kifejezés ül. Gangos suttogással adják elő véleményüket, három-négy is beszél egyszerre.

Majd meglátják, csak hogy már egyszer kidobják innen, minket kutyába sem vett soha.

Egyik-másik hallgatózni is próbál, de nem hallik ki semmi, mert az ajtó belül bélelve van.

Mikor kijön, mindenki az arczát lesi.

A kisasszonynak a következő hónapban javították a fizetését.

azért, merthogy májusra, a kései fagyok idejére osik a névnapjuk. Az idén mult vasárnap kezdődött, kedden fejeződött be a három fagyos szent névnapja. Buzgó fohászok szálltak fel bizonyosan e napokon az ég felé: legyen napsugaras szép idő; édes jó istenke, ne fagyjon, ne fujjon szél, ne legyen zivatar. Mert ha lesz: vége minden fáradságos mezei munkának, verejtékes dolognak, termésnek, vetésnek, vége a reménynek, a boldogságnak. Es a három fagyos szent az idén is megemberelte magát. Foganatja volt az imáknak: enyhe, meleg volt a nappal, verőfényes, napsugaras s az éjszaka csak éppen olyan hűvös, hogy jó áldott harmatsapadékot adjon a vetésnek. — Most még csak a legfagyosabb szent, a komor, mogorva Urbán van hátra, ennek f. hó 25-re esik a napja. Azon legyünk még tul szerencsésen, aztán biztat a remény a jó aratással.

— **Lelenczház Vásárhelyen.** A fehérkereszt egyesület központi igazgatósága a napokban arról értesítette Vásárhely városát, hogy örömmel és készséggel létesít a lelenczháznak egy fiókját, ha a társadalom anyagilag képes arra, hogy a szervezésre szükséges mintegy 6000 koronát előteremtse s ezenkívül a szükséges helyiségeket is rendelkezésre boesátva; a ruházati felügyeleti, gyógykezelési, temetési és adminisztratív költségekről is rendszeresen gondoskodni tud.

— **Törvény a megrendelések gyűjtéséről.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter kiadta a megrendelések gyűjtéséről szóló új törvény végrehajtási rendletét, a mely szerint a törvény f. évi július hó elsején lép életbe. A rendelet szerint a kereskedő vagy iparos lakhelyén kívül levő más oly község területén, melyen csakis megrendelések végett tartózkodik, a törvény korlátozása alá esik. — Ugyanaz áll megbízottjáról, ügynökről, még ha a kereskedő vagy iparos lakhelyén kívüli helyen állandóan letelepedett helyi ügynökről van is szó, ugyszintén a vásárlatókat névze a vásár helyéről, valamint az olyan helyekről, a hol vándor- és mintaraktarak tartatnak. A vándorraktár tulajdonosa különben is, az edigi rendeletek értelmében, nemcsak ipar igazolványt váltani, hanem a törvényben előirt feltételeknek is: engedély, díjfizetés, a befolyt összeg tizedrészének befizetése, megtefelelni tartozik.

— **A „Zenélő Magyarország“ zongora és zeneműfolyóirat** május 15-iki 10-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat tartalmazza a következő darabokat: I. Künn a sörház kaszárnyában népdalt. II. Yvon-Greizinger-Iván „Sir is nevet is“ Polka mazurkáját. III. „Rákóczi indulót négy kézre. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“nak. Evenkiút 24 füzet, minden füzet 16—10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az ára. Előfizethetni az 1901. VIII. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VI. Csengeri u.

62/a., honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

— **A tizenhárom aradi vértanu gyönyörű csoportképe** fekszik előttünk művészi színhatással, remek korhűséggel megfestve. Az aquarell műnyomatok ezen példánya meglepett bennünket, mert még nem volt alkalmunk a szabaságharez vértanuinak örökké dicső alakjait ilyen gyönyörű csoportozatban, ilyen magyaros mutívumokkal megfestve szemlélni.

E képen ugy a megdicsőült tábornokok arcvonásainak hasonlósága, mint az egyenruhák korhűsége és a plasztikai szépség, melylyel a tizenhárom alak egyöntetű jelenetté van csoportosítva, a festő művészetének tökéletességét igazolják; előrelátható tehát, hogy e kép egyike lesz a legnépszerűbb és legkedveltebb képeknek, melynek minden magyar család szobájában helye lesz és minden lakásnak díszére válik.

A községi népkönyvtár könyvjegyzéke.

(Folytatás.)

93. Kisfaludy: Regék a magyar előidőkből.
94. Koronázási emlékek.
95. Macé: Egy falat kenyér története.
96. Marozali: Magyarország története.
97. Mathews Vilmos: Hogyan boldogulunk.
98. Myer István: A regélő István bácsi
99. Mikszáth K.: A jó palócok.
100. Paszlavszky J.: Eleteképek az állatvilágból.
101. Smiles: A jellem.
102. Smiles: Az önéletem.
103. Smiles: A kötelesség.
104. Smiles: A takarékoság.
105. Toldi: M. Szent Erzsébet.
106. Tóth Kálmán: Falusi történetek.
107. Történeti adomák és jellemrajzok.
108. Vas G.: A régi jó idők.
- 109—116. Réti János: A trágyáról, a trágyázásról és a trágyakezelésről szükséges tudnivalók.
Gáspár József: A kaszálók és legelők ápolása.
Virág Elek: A gazda, mint sertés hizlaló.
Tormay Béla: A borjuk fölneveléséről.
Herényi Gothárd Sándor: A takarmányrépa.
Hauer Géza: A fejőstehénről.
Hensch Árpád: A szántás-vevésről.
Jakab László: Utmutató a ragadós állati betegségek elleni védekezésben.
Domkos Kálmán: Az építkező gazda.
Ruisz Gyula: A kukorica műveléséről.
Páter Béla: Háziállataink legfontosabb elősköddői.
Ritter Gusztáv: A házi kert.
Gáspár József: Baromfitenyésztés.
Cserháti Sándor: A csalamádé termesztése, bevermelése és etetése.
Gszálik István: Csikónevelés.
Vörös Sándor: A dohánytermesztéséről.
Asványi Lajos: A vörös lóhere termesztéséről.
- Ritter Gusztáv: A gyümölcs értékesítéséről.
- Herényi Gothárd Sándor: A nyers takarmányok eltevése, különös tekintettel a zombolyai kaszálóra.
- Vörös Sándor: A gazdaságok berendezéséről.
- Marc Ferencz: A kosárfűz termelése.
- Kovácsy Béla: Házi állataink takarmányozása.
- Grasseli Miklós: A len- és kender termeléséről és áztatásáról.
- L'Huillier István: Konyhakerti magvak termelése.
- Réti János: A komló termeléséről.
- Gáspár József: A méhtenyésztésről.
- Páter Béla: A gabonafélék, a burgonya, és a szőlő legfontosabb gombabetegségei.
- Nemes István: Talajjavítás lecsapolással.
- Réti János: A legjobb takarmányfűvekről.
- Nemes István: Az öntözés.
- Jakab László: Hasznos tudnivalók az állati szülészet köréből.
- Szűts Mihály: A jégkár ellen való biztosítás és a károk becslése.
- K. Vörös Sándor: Gazda számvitele.
- Páter Béla: A haltenyésztésről.
- Páter Béla: A vetőmag eltartásáról és a magtárban kárttevő állatokról.
- Monostori Károly: Házi állataink egészségének fentartásáról.
- Dr. Rodiczky Jenő: Magyar olajnövények.
- Cserháti Sándor: A gyomok kártékonyasága és az ellenük való védekezés.
117. Szívós Béla: A műtrágyázás. — Réti János. Szántás és vetés.
118. Szívós Béla: Sörtényésztés. — Juhtenyésztés.
119. Aron Ede: Eperfa és selyemhernyó. — Szívós Béla. Bogyós gyümölcs.
120. Sternfeld B. A házikertek berendezése. — Metzger, Ugyes Mari.
121. Farkas Mihály: A takarmány növények. — Szaniszló Albert. Növénybetegségek.
122. Kodolányi J.: Lótenyésztés. — Szívós Béla. Szarvasmarha tenyésztés.
123. Pali bácsi: Kis konyhakertésznő. Réti J. Miként emelhetjük gazdaságunk jövedelmét?
124. Sporzon és Ebner: A gazda, kertész és erdész barátai az állatok közt.
125. Bedő Albert: Erdőőr.
126. Gönczy Pál: oktatás a gyümölcs- és eperfatenyésztésben.
127. Galgóczi: Kertészet kézikönyve.
128. Grand Miklós: A méhtenyésztés.
129. Grubiczy J. Baromfitenyésztés.
130. Hreblay Emil: Baromfitenyésztés. Rátz István. — Szarvasaink kolerája.
131. Kaszás Péter: A gazda ember tükre.
132. Kubinyi L.: Kisbirtokosok tanácsadója.

133. Molnár J.: Fatenyésztés.
 134. Monostori Károly: A sertés-
 nyésztés alapvonalai.
 135. Monostori Károly: A szarvasmarha
 tenyésztés alapvonalai.
 138. Monostori Károly: Vásári tanács-
 adó.
 137. Monostori Károly: Lógondozás.
 138. Nagy Sándor: Csend és rend le-
 gyen.
 139. Nagy Sándor: Ne bántsd az ál-
 latot.
 140. Nagy Sándor: Ugyes bajos ember.
 141. Osváth J.: Jégézség.
 142. Rácz János: A homoki szőlőről.
 143. Ritter Gusztáv: A faápolásról.
 144. Rodiczky J.: Gyakorlati répatér-
 melés.
 145. Rodiczky J.: Gazdasági tanácsok,
 146. Rombay: Gazdák könyve.
 147. Sporzon és Ebner: Gazdasági ol-
 vasmányok gyakorló és tanuló
 gazdák részére.
 148. Szalay János: A seprőczirok ter-
 melése.
 149. Tormay Béla: A hasznos háziállat-
 tok tenyésztése.
 150. Tormay Béla: Mezőgazdasági ve-
 zérőfonal.
 151. Tormay Béla: Nádudvari uram
 vasárnapi beszélgetései.
 152. Utmutatás a szőlőművelésre.
 153. Utmutatás a must és bor kezelé-
 sére.
 154. Utmutatás a pincze szövetekről.
 155. Zlinazky J.: A házi szárnyasok.
 Hogyan gazdálkodjunk.

Közgazdaság.

Termeszthetünk-e mást is a kukorica között?

Sok helyen a kukorica közé tököt, babot vagy egyebet is vetnek s annyi bi-
 zonyos, hogy az említett növények hoznak
 is több vagy kevesebb hasznot, de arra
 még alig gondolt valaki, hogy hát a ku-
 korica termése nem csökken-e emiatt, vagy
 ha igen, milyen nagyságu lehet az a csök-
 kenés, nem több e az, mint amennyi hasz-
 not a melléktermények hoznak? Szóval,
 hogy valójában érdemes e a tengeri közt
 mást is termesztetni, vagy sem?

A mezőhegyesi ménésbirtokon kísérlet-
 tet tettek arra, hogy mennyi a kukorica
 természetes csökkenése, mikor más is van köz-
 ültetve.

Hogy megállapítsák, egy táblát két
 egyenlő részre osztottak, április 22-én be-
 vetették pignoletta tengerivel, mely miután
 május 8-án kikelt, az egyik felibe takar-
 mánytököt vetettek, a másik pedig úgy
 maradt.

Igen szép fejlődésnek indult az egész
 táblán a tengeri, anélkül, hogy szemmel
 látható különbséget lehetett volna észlel-
 ni akár az egyik, akár a másik felén,
 mindaddig, míg a törés ideje el nem érke-
 zett, ez pedig szeptember 3-án volt, a ko-
 ra érő kukorica szeptember végén törhető.

Termett pedig:

A tökkel vegyes táblán: 500 kiló
 tengeri és 695 kiló szár, valamint 945 ki-
 ló tök.

A töknélküli táblán: 565 kiló tengeri
 és 720 kiló szár.

Amit mind pénzértékre számítva ki-
 tűnt, hogy az előbb említett tábla jövedel-
 mezett: 28 korona 36 fillért, a másik pe-

dig 31 korona 22 fillért.

Mint tehát ez esetben kitűnik, a ten-
 geri sorok között tököt termelni csakis a
 tengeritermés rovására lehet, a mi elvégre
 nagyon természetes, mert a tengeri elől a
 tápláló anyag egy részét veszi el a tök,
 amely elég tekintélyes lehet akkor, ha
 sok a tök a tengeri között, mert a tenge-
 rinél sokkal élémesebb növény.

Ezen kívül egy másik nagy hátrá-
 nyára a tök ilyen módon való termelésé-
 nek az is, hogy a tengeri toganatos mive-
 lését, kapálását, töltögetését teszi lehető-
 lenné.

Mindazonáltal a dolog lényére az a
 tanácsunk: az az alföldi gazda, aki legfel-
 jebb az első kapálást végzi lókapával, a
 tengeri közé vethet tököt. egészen helye-
 sen jár el, mert aránylag olcsón jut jó ta-
 karmányhoz, amelyet eltarthat december
 végéig, esetleg új évig is.

De akik nagyobb birtokon gazdálkod-
 nak, sokkal helyesebben cselekszenek, ha
 a tengerit külön és a tököt is külön terü-
 leten termelik, a mi iránt a tök igen hála-
 datos szokott lenni, mert nagy terméseket
 ad, feltéve, hogy jó fajtájú tök magvát ve-
 tették.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

A Kőrös-tisza-marosi árment. és belviz-
 szab. társulat báboczkai — mindszenti szakasz
 igazgatóságától.

267/1901.

Hirdetmény.

A Kőrös-tisza-marosi ármentesítő
 és belvizszab. társulat báboczkai-mind-
 szenti szakaszának védgátjain a lu-
 czerna kaszálóknak és egyéb füter-
 mésnek ez évi november 1-ig terjedő
 használata — a magtermelés és legel-
 tetés kizárásával — 100 vagy 200
 méteres szakaszokban nyilvános árve-
 rés útján azonnali készpénz fizetés
 mellett, a helyszínén a legtöbbet igé-
 rőknek a folyó évi május hó 20., 21.
 és 22-ik napjain bizottságilag haszon-
 bérbe fog adadni.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Május 20-án reggel 8 órakor
 a báboczkai alvó gátrész a papgáti
 őrház feletti elágazástól kezdve a bá-
 boczkai felső határig, azután a mos-
 tani védvonal az új báboczkai gát
 felső végpontjától kezdve a jaksori
 őrházig; délután az őrháztól a teési
 magaspartig.

2. Május 21-én reggel 9 órakor
 a Szegfü csárdánál kezdve a kurczato-
 roki őrházig, délután az őrháztól a
 szegvár-szentesi határig.

3. Május 22-én reggel fél 9 óra-
 kor a szegvár-szentesi határtól kezdve
 a kuczori (6. számú) őrházig, délután
 az őrháztól a teési magaspartig.

Szentes, 1901. május hó 8-án

Schneider József,

h. igazgató, szakasz-mérnök.



Magyar Biztosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa-utca 35. l. em. 15.

Ezennel értesítjük a biztosító ma-
 gyar közönséget, hogy Budapesten

„Magyar Biztosítási Iroda“

czim alatt egy oly intézményt létesít-
 tettünk, mely a külföldi hasonló nagy
 vállalatok mintájára, hivatva lesz a
 biztosítási ügyekben utbaigazítással
 szolgálni, teljesen díjmentesen tanácsot
 adni s a közönség érdekeit a biztosító
 vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az új biztosítási
 felvételét, a legnagyobb kölcsön-
 öket eszközli ki, eljár károk és pe-
 rek esetén, nem megfelelő kötvénye-
 ket megfelelőekkel kicserél. Szóval
 mind azon ügyekben a közönség szol-
 gálatára áll, a hol a bonyolult bizto-
 sítási ügyekben tanácsot, utmutatás-
 sal szolgálhat.

Tekintve, hogy irodánk semmi-
 nemű ügynökséggel összeköttetésben
 nem áll, (nem is téveszthető össze
 ügynökséggel) mindazon kedvezmé-
 nyeket és jutalmakat, melyek biztosítási
 ügyek közvetítésénél társaságok az
 ügynöknek fizetni szoktak, mi a felek-
 nek átengedjük.

Semminemű jutalékot, vagy költ-
 séget fel nem számítunk. Mindazok,
 akik valamely társaság képviselőtét
 előnyös feltételek mellett óhajtnak el-
 vállalni, teljes bizalommal forduljanak
 hozzánk.

Budapest, 1901. április 25-én.

Magyar Biz-

tosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa-utca 35. l. em. 15.

